Cep de Vigne
cabane forestière d’Epalinges, 29 juin 2003 

Petit test pour vérifier l’état des connaissances des membres du cep. 

A remplir par couple.

1) Citer 4 vins produits par la Ville de Lausanne :

Appelation :





Nom du vin :

_________________________________
______________________________

_________________________________
______________________________

_________________________________
______________________________

_________________________________
______________________________

2) Où est située ce qui est probablement la plus haute vigne du Canton de Vaud (935m d’altitude) :

· Mt.Pèlerin

· Vaulion

· Les Posses

3) Plus la température est élevée dans une cave et plus le vin vieillit vite.

· vrai

· faux

4) En général les vins blancs supportent mieux les écarts de température que les rouges

· vrai

· faux

5) le païen du Haut-Valais et le savagnin du Jura français sont un même cépage blanc

· vrai

· faux

6) Lequel de ces trois vignobles reçoit le moins de soleil ?

· Satigny (GE)

· Epesses (VD)

· Leytron (VS)

7) Quel vigneron fut désigné « découverte de l’année » par le guide Gault et Millau en 1994 ?

· Henri Cruchon et fils

· Raymond Paccod

· Marie-Thérèse Chappaz

8) Quels sont les principaux consommateurs des vins blancs de Lavaux ?

· Les Vaudois

· Les Suisses alémaniques

· Les Suisses romands

9) Comment appelle-t-on le moment où le raisin passe de la couleur verte vers sa couleur définitive ?

· la coloration

· la véraison

· la coloraison

10) Sur quelle commune est situé le vignoble du Dézaley ?

· Epesses

· Puidoux

· Rivaz

11) A quelle couleur fait-on allusion dans l’expression « œil-de-perdrix » ?

· léger violet

· rose pâle

· orange pâle

12) Citer un vin propriété de :

L’Etat de Vaud  _____________________________________

L’Etat de Fribourg  ___________________________________

13) Qu’est-ce que la gravelle ? un excès de …

· tanin

· tartre

· d’acide malique

14)Avec quoi fait-on de l’Ermitage rouge en Valais ? avec …

· de l’ermitage

· de la syrah

· du carignan

15) L’appelation « Morges » compte à elle seule plus de la moitié du nombre des communes viticoles valaisannes.

· vrai

· faux

16) De quelle longueur peut parfois s’allonger par jour un jeune rameau de vigne, au meilleur moment de la végétation ?

· 8 à 10 mm

· 2 cm

· 10 cm

17) Quel mot est utilisé à la fois en matière de chevaux, de vêtements et de vin ?

______________________________

18) Lorsque le vin est en bouche, c’est par expiration que l’on découvre les sensations à la fois gustatives et olfactives.

· vrai

· faux

19) Donner 3 noms de partie d’une bouteille

_____________________       _____________________       __________________

20) Un verre de vin contient plus de calories qu’une pomme.

· vrai

· faux

Enfin pour conclure ce petit exercice, un test de mémoire :

· veuillez apprendre par cœur la prière ci-jointe.  Vous serez interrogé … 

l’année prochaine !

